

# 围绕中心工作，增强学院凝聚力

## ——2015年度数学学院工会工作总结

2015年，学院工会在校工会领导下，在学院党委的支持下，坚持党政工共建的原则积极主动地开展工作，切实维护教职工合法权益，充分发挥了工会、教代会在构建和谐学院中的重要作用，保障了教职工对学院事务的民主参与、民主管理和民主监督。

### 一、工会构成与教职工基本情况

数学学院工会设学院机关、数学系、应用数学系、概率与统计系、数学实验中心五个工会小组。数学学院工会共有一级会员90名，工会委员8名，工会体系完备。

我院教职工的特点：一是我院承担着全校数学基础课和专业课教学，教师严重缺编、教学任务重，学院向研究型学院转型，教师科研压力大；二是由于两校区办学，我院教师需要两校区上课，人员和工作时间分散，资源无法共享，开展活动受到很大的限制；现在大部分教师住在回龙观、良乡、西三旗，课余时间在校参与活动难度大。尽管如此，我院也尽全力完成校工会布置下达的各项任务，并在财力、人力有限的情况下，尽量为老师们办好事、办实事。

### 二、积极地参与了学院民主管理，推进了学院民主建设

2015年，学院工会、教代会代表参与“数学学院工作量

考核办法”的制定工作，依照《工会法》、《教育法》、《教师法》、《劳动法》等国家法律法规，认真行使对学院行政的监督权，积极参与学院的民主管理工作，不断地提高参政议政水平，切实维护广大教职工的合法权益。

### 三、关心和促进了教职工身心健康

根据学院制定的《数学学院关心困难职工及补助的规定》，今年凡是教职工因病住院、做手术的，工会干部都及时向学院汇报，并陪同学院领导前往医院或到教职工家里看望、慰问，帮助他们消除思想顾虑，对他们的工作和课程作出妥善安排，给他们带去了学院以及工会的关怀。组织教师参加学校的健康讲座，学院工会 12 月还邀请到国家“治未病”健康治疗室 苏杰大夫（毕业于中医科学院）来我院进行中医检查和亚健康、职业病调理。学院工会积极创设条件，做好“送温暖”活动：学院工会慰问新生育子女的教职工；遇到教职工直系亲属去世，学院领导和工会干部都及时前往吊唁、慰问；学院工会建立困难教职工档案，尽可能为其提供援助。春节前，学院领导与学院工会干部共同看望了全体退休教职工，送去了学院的关怀和温暖。今年响应了校老干部处的号召，促进了师资队伍的建设

一年来，学校工会还积极配合学院所组织的各种形式的教学与师德建设活动，如召开数学与统计学院课堂教学与素质教育研讨会、数学学院教师基本功大赛等，帮助广大教职

员工不断提高师德素养和教学水平，并对教学突出的教师给予表彰与奖励，认真建设和打造一支的“学术水平高、教育教学能力强、师德高尚”的高素质的教师队伍。

#### 四、积极开展文体活动，丰富教职工文化生活

学院工会组织教职工游览石花洞、到房山区上方山登山、参加学校运动会获得第六名、参加学校乒乓球比赛、举办学院空竹培训等活动，丰富教职业余生活。工会筹集资金购置乒乓球台设置在良乡理学楼，为教师租赁羽毛球场地为在良乡校区工作的教职工创造锻炼身体的良好条件。

#### 五、按照校工会部署，完成其他各项工作

回顾整个 2015 年，我院工会在学校工会和学院党委和的领导下，发扬优良传统，发挥了桥梁、纽带作用，为加强学院凝聚力作出了贡献。今后，我们将发扬优点，找出不足，不断完善工作方法，认真履行工会职责，打造温馨的教工之家。

数学学院工会

2015 年 12 月